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Moosevelt hombája 
Longról, Louisiana amerikai állam 

yzójáról irtunk néhány hónap előtt 
zeken a hasábokon, aki páratlan nép- 

séget elért reformterveivel valóságos 

sben tartotta Roosevelt elnököt. En- 

antaszta demogógnak az volt az el- 

ása, hogy egy millió dolláron felül el 

obozni minden magánvagyont, ezzel az 

sszeggel és egyéb adók kivetésével 

ugy kell megszüntetni a nyomorusá- 

hogy minden nincstelent kistőkéssé te- 

z állam. Minden öregnek életjáradé- 

yáknak terhességi segélyt is akart 

itni ez a mindenre gondoló, bőkezü em- 

igy nem csoda, hogy csakhamar párat- 

épszerü lett ugy a programja, mint 

is. Csakhamar hathatós segitőtársa 

t bizonyos Couhglin abbé, egy katoli- 

p személyében, aki nemcsak a Hearst- 

ban kapott teljesen szabad müködési 

E, hanem a rádió sok milliós közönségé- 

legnagyobb részét is meghóditotta dör- 

lmes prédikációival, amelyet a gazdag- 

ellen tartott. Főleg a kamat-rabszolga- 

en tiltakozott az uj Savanarolla, hi- 

ozva a kánonjogra, amely nem engedi a 

atszedést. Javasolta továbbá a bankok, 

chnikai eszközök, gépek, gáz, petroleam 

bivden természeti javak állami tulaj- 

ba vételét és hangoztatta, hogy az Isten 

rmészet minden kincsét minden élő em- 

hek egyformán adta, Csucspontja pedig 

i ouhglinizmusnak az, hogy mindenrendü 

kánvagyont irjanak össze és folytassa- 

a gazdagok pénzéből háborut, ha arra 

a sor. Egyébként pedig mindig a sze- 

yek bajával gondoljo. elsősorban az ál- 

,mert a gazdagok ugyis tudják módját 
ak, hogyan segitsenek magukon. 

miási népszerüségre tettek szert Ameri- 

"a an ezek az elvek. Közel félszáz millió 

ber tette magáévá a vonzó eszméket, 

elyek egyre szinesebbek lettek, egyre ki- 

ültek már azért is, mert hiszen, akik 

kat hirdették, nem voltak a politikai és 

mhatalmi felelőség ama tényleges álla- 

an, hogy szükség esetén gyakorlati- 

is helyt álljanak igéreteiknek. Roosevelt 

óban a legradikálisabb utat választotta, 

az adottságok között lehetséges. Ilyen 

r ész reformer még sohasem ült az Egye- 

t Allamok elnöki székében, mint ő. Nem 

ba lett ellensége az egész kapitalista vi- 

Ilyen szélsőséges ábrándképeket azon- 

ég sem válthatott valóra, amilyeneket 

Long és Couhglin varázsoltak óriási 

oruk elé, mint az eljövendő édeni élet 

hetetlen nagy, gyönyörü freskóképét. 

tehát Roosevelt állása megrendült a 

séges jobboldali kapitalisták és a for- 

lmi balszárny támadásainak szüntelen 

tüzében. Már-már a bukás szélén az 

mek cselekedni kellett, hogy fel ne 

ék a két oldalról szorongató viadal- 

És Roosevelt cselekedett, robbant a 

ni a. Ugyszólván kisajátitotta Huey 

n ngz és Couhglin programját. Két törvény- 

latot nyujtott be. Az egyik javaslat az 

ésről és az ajándékozásokról intézke- 

Bizonyos, aránylag alacsonyan megha- 

ott értéken felül olyan merészen emel- 

z örökösödési adó, hogy az végered- 

yben már majdnem a vagyonelkobzás- 

gyértelmü. Még forradalmibb azonban 

törvényjavaslat. Az állam köteles 
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Az utóbbi időben az ellenzék zészéről 
egyre sürübben tették szóvá az alkot- 
mány módositásának kérdését. Ebben a 

kérdésben nyilatkozott már Bratianu 
Dinu, a liberális párt elnöke is, aki az al- 
kotmánymódositás ellen foglal állást. 
Szerinte legfeljebb azt lehetne állitani, 
hogy az alkotmány rendelkezéseit nem 
alkalmazzák elég iberálisan és szociális 
szellemben, gyakran visszaélnek az 
ostromállapottal és a sajtócenzurával. 
Ebben a kérdésben nagyjelentőségü az 

a hosszu nyilatkozat, amelyet Tata- 

rescu miniszterelnök tegnap tett a saj- 

tő képviselői előtt. A miniszterelnök eze- 

ket mondotta: 

- Véleményemet az alkotmánymódo- 
sitásról lefektettem abban a beszédben, 

amelyet 1934, augusztus 23-án Targujiu- 

ban tartottam. 
Megállapitottam akkor, hogy 

Ebben a kérdésben ennélfogva szükség 

mutatkozik bizonyos módositásra. Azon- 

ban már tavaly is, amikor népgyülése- 

ken és a sajtóban hangoztatták az alkot- 

mánymódositást, rámutattam arra, hogy 

jelenleg a kormany más feladatokkal van 

elfoglalva. 

Gazdasági és pénzügyi téren 

megoldatlan problémák elinté- 

zése vár reánk. Ezeknek a prob- 

lémáknak a megoldása köti le 
minden erőnket. 

- A nemzeti parasztpárt - folytat- 

ta tovább szavait a miniszterelnök - 

elnöke utján hangoztatta ismét az al- 

kotmánymódositás kérdését és paraszt- 

állam létesitését követelte. A nemzeti 

parasztpárt már sokféle, jónak mutat- 

Azonban nem lehetünk tekintettel arra 

az offenzivára, amely az alkotmány 

módositását demogógikus módszere
kkel 

követeli. Nem szabad figyelmen kivül 

hagyni azt sem, hogy az alkotmány 

módositását csakis a Korona hozzájá- 
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minden emberi munkának bizo- 
nyos hézagai és befejezetlenségei 
vannak, amelyek a gyakorlat 

folytán tünnek ki. 
Az alkotmánynál ezt a hézagot a szená- 

tus összetételénél látom. Nem tökéletes a 

szenátorok választása az egyes testüle- 

tek, községek és megyék részéről. Más- 

részt azonban az általános választás so- 

rán lefolytatott szenátorválaszts semi 

hozta meg a remélt eredményeket. Az is 

tény, hogya jogszerinti szenátorok száma 

nemsokára egyenlő lesz a választott sze- 

nátorokkal. 

A szenátus igy nem lett az a 

fontos szerv, amelynek az alkot- 

mány szánta. Gyakorlatban te- 

hát az állami életben nem felel 

meg teljesen az idők követelmé- 

nyeinek. 

kozó tervet dolgozott ki az alkotmány- 

módositás érdekében, sőt más pártok 

is tettek erre vonatkozó javaslatot, 

azonban a nemzeti parasztpárt kor- 

mányzása idején azokat mindig elu
tasi- 

tották. Mihalache maga is sokat vitat- 

kozott a szenátus felsőbbrendüségéről, 

vagy szereplésének csökkentéséről. A 

liberálisok az alkotmány módo
sitásával 

kapcsolatosan a következő állásponton 

vannak: 

- Mi vagyunk az uj román al- 

kotmány szerzői és a módosi- 

tás szükségessége nem hagy- 

hat minket közönyösen, figye- 

lembe kell vennünk a közvéle- 

mény és az idők kivánságait is. 

hat elszigetelt sziget 
rulásával és vele teljes egyetértésben, 

végül csakis az alkotmány által megje- 

lölt uton lehet megcsinálni. Csak ilyen 

módon vállalhatunk garanciát arra, 

hogy kormányzati programurkat csend- 

ben megvalósitjuk. 
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Fentartjuk magunknak az ak- 
ciószabadságot arra az időre, 
amikor az alkotmány revizió- 

jának problémája alkalmasnak 

látszik az állam szempontjából. 

- Az egy esztendő előtt elhangzott 

szavaim - mondotta a miniszterelnök 

- ebben a kérdésben ma is helytállók. 
Nincsen semmi okom rá, hogy akkori, 
kijelentésemet megváltoztassam. Azóta 
a mai napig az alkotmány módositásá- 
ról folyó vita csak erősbödött, de uj ér- 

veket nem hozott. Nekünk, mint azon 
alkotmány létrehozóinak, amely alkot- 

mányon államunk modern élete alap- 

szik, figyelemmel kell lennünk arra, 

hogy egy esetleges holnapi alkotmány- 

módositás ne történjék a mi pártunk 

részvétele nélkül. 

Nekünk ügyelnünk kell arra, 

hogy ebben a tekintetben 

hogyan folyik a kampány ugy 

a jobboldalról, mint a baloldal- 

ról. 

A liberális párt, amelyet jelenleg a mos- 

tani kormányzati problémák kötnek le, 

ebben a nehéz vitában még nem fektette 
le a maga végleges álláspontját. Rá fog 
kerülni a sor arra is. Egyelőre álljuk 

azt a programot, amelyet pártunk leg- 
utóbbi kongresszusán még Duca minisz- 

terelnök ratifikált és amelynek alapján 
napról-napra végezzük kormányzati 
munkánkat. 

Románia nem maradhat elszi- 

getelt sziget a nagy változások 

idején, amelyek szemünk láttá- 

ra mennek végbe. 
A miniszterelnök szavait azzal fejezte 

be, hogy a liberális párt nem bocsátkoz- 
hatik indokolatlan kisérletezésbe, n 
tehet magáévá olyan reformot, amely 

előzetesen alaposan meg nem vitatott és 

nem mérlegelt. A mi államunk - végezt 

a miniszterelnök - alkotmányos mon 

archia és minden változást, amelyre 

országnak és a népnek szil ége van 

meg kell fontolni. 
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gosan előteremteni, akik tiz munkásnál
 töb- 

bet alkalmaznak. Szerepelnek tov
ábbi kom- 

blikált vagyoni és kereseti adónemek is, 

mert minden hatvanöt éven felüli, elláta
tlan 

öreg embernek havi harmincöt dollárt kell 

kodni kiván a törvény a gyermekekről is, 

az anyák ellátásáról a terhesség tartama 

majd kapni a jövőben. Ugyanigy gondos 

vankét szavazattal hat ellenében már meg is 

szavazta, igy legfeljebb kisebb módositások- 

ről lehet már csak szó. Amerika ftehát, 

amely néhány évtizeddel ezelőtt még a 
mun- 

kásbiztositást sem ismerte, ezzel az 
elhatá- 

rozásával a legradikálisabb megoldás 
terére 

lép. Mert, hogy ez a szociális ja
vaslat már 

lényegében az államkommunizmus 
leplezett 

fordulatok ugrásszerü k, 

igazolódik e villámgyors 

alatt. Az utóbbi javaslatot a szenátus hat formája, azt a vak is látja- Az a
 teória, 
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Nemrég beszámoltunk hosszabb cikk- 
ben az angol kémszolgálat leghiresebb 

tagjának, Lawrence ezredesnek ti- 
tokzatos haláláról, aki egy motorkerék- 
Kiránduláson járt szerencsétlenül. Meg- 
irtuk azt is, hogy a halálhir alighanem 
költött dolog és az ezredes ismét valami 

fontos titkos missziót vállalt, a halála 
hirét pedig azért terjesztették, hogy za- 
vartalanul és gyanutlanul dolgozhasson 

valamelyik országban. Ezen feltevésün- 

ket igazolják most a japán lapok, ame- 

lyek szerint azon a napon, amikor An- 

gliában Lawrence haláláról adtak hirt, 

az ezredest Pekingben látták. 

Heteken át tartott az izgalom a more- 
toni sirdomb körül, amelynek földje alatt 

a furcsa körülmények között elhalt és 
még különösebb titoktartással eltemetett 

Th. E. Lawrence angol ezredes állitóla- 
gos holtteste nyugszik. Most pedig egy 

tokiói jelentés beszámol arról a rendki- 
ivül megdöbbentő tényről, hogy az ezre- 
dest Pekingben látták. Öriási visszhan- 

got ver fel ismét az annyiszor megtár- 
gyalt kérdés: 

meghalt-e valóban az ezredes 

és ha nem, kit temettek el he- 

lyette a kis moretoni csendes 
temetőben? 

Az ezredest állitólag orosz teakereske- 
dők által az országuton keresztbefekte- 

tett sodrony segitségével buktatták le 
motorkerékpárjáról, ugyhogy azonnal el- 

teszitette eszméletét. A szerencsétlensé- 
get követő tiz percben 

aa morentoni halott már eltünt 
az országutról 

s azóta senki sem láthatta, senki a köze- 
lébe nem férkőzhetett. önkéntelenül fel- 
tolakszik a kérdés: Miért? 

Az angol kémiroda vöröshaju alkalma- 
zottja többizben használta már ugyanazt 

a jól bevált trükköt, hogy fontos misszió- 
teljesités előtt eljátszott balesetekkel a 

halálát hireszteltette. Amikor Alenby tá- 
bornokkal, a Keleten dolgozó „HEigh 
Commander"-rei doigozott és az angol 
ügyek kezdtek rosszul állani a Szuez- 
csatorna mellékén. Lawrence Kairóban 
járt és egyszerre az a hir terjedt el róla, 

hogy a város egyik mulatójában agyon- 
szurták. 

Alig két hónappal utóbb a ha- 
lott elfoglalta Jeruzsálemet, 

majd pedig Damaszkuszt. 

1931-ben az ezredest repülőszercncsét- 
lenség érte az egyiptomi Cattwattnál, 

holttestét pedig megfelelő katonai pom- 
pával eltemették. A beavatottak ok nyi 

krokodiluskönnyeket hullattak s ezalatt 
az ezredes vigan keverte a bajt a kinai 
Nagy fal árnyékában. Sőt: elhalálozása 
abban sem akadályozta meg hogy két 
évvel utóbb meglepte a világot, illetve az 
angol könyvpiacot az Odysseia forditá- 
sával. Ezekután joggal vetődik fel a kér- 
dés: kit temettek el Moretonban? Mert 
i alig 

négy hétre a temetés után Law- 

rence ujból feltámad és megje- 
llenik Kinában, ahol a japánok 

nagyban fenyegetik az ottani 
angol érdekeket! 

japán lap most azt irja, hogy Law- 
ce szinleges eltemettetése kitünő fe- 

zése volt az ezredes pekingi munkássá- 
k. Ugyanabban az órában, mihelyt 

alkalmarottja a kinai fővárosba tette 7 

lábát: akkor történ Angliában a Law- 

rence-féle balaset, csak azért, heogy el- 

vonják a figyelmet a pekingi ur müködé- 

séről, aminek napokon belül az lett a vé- 

ge, hogy a kinaick és japánok egymás- 

nak ugrottak. 

- Ily alspos és gyors munkát a vilá- 
gon csak egyetlen ember végezhet és ez 

nem más, mint Lawrence ezredes irja 

a tokiói lap, amely még hozzáteszi jelen- 

téséhez, hogy 

többen, akik jól ismerik az ezre- 

dest, látták őt Pekingben, ennél- 
fogva nem halhatott meg More- 

tonban! 

Tudni kell, hogy az angol érdekek Kiná- 
ban együtt fejlődnek vagy együtt buk- 
nak az ottani északi kormány sorsával, 

mert abban a pillanatban, mihelyt a ja- 

Fel 

A francia belpolitikában az 

utóbbi időben igen feszült volt a 
helyzet, mert a baloldali pártok 
egyre erősebb nyomást gyakorol- 

tak a kormányra, hogy erélyeseb- 
ban lépjen fel a jobboldali propa- 

gandával szemben. Laval minisz- 
terelnök igéretet tett, hogy a jobb- 

oldali katonai szervezeteket felosz- 

latja és semmiféle Eazonai jellegü 
gyakorlatokat nem fog engedélyez- 

ni. Tényleges tiszteknek szigoruan 

megtiltják, hogy politikai pártokba 

belépjenek. 

zal fenyegetőztek, hogyha követelé- 
seiket nem teljesitik, ugy a long- 

champsi nagy lóversenyeken, ame- 

lyeken Lebrun elnök is megjelenik, 
tüntetni fognak a kormány ellen. A 

kormány megtette az intézkedése- 

A baloldali pártok az- 

Megint feltámadi az eltemetett famtence 
anget ezeedes, akit títak 

Pelingben táttak 
zatas hatála napján 

párok bekebelezi Kina északi harma- 

dát, vagy pedig a szovjet hatalmába ke- 
riti az annyira vágyott Délkinát, akkor 
Anglia ki kell hogy vonuljon a Mennyei 
Birodalomból! Kell tehát, hogy valaki 

összekavarja az ottani eseményeket és 
megdöbbentően ügyes diplomáciai sakk- 

huzásaival felvegye a harcot egymagá- 
ban két világbirodalommal szemben. 

Lawrence ezredesnek detektivregénye- 

ket is megszégyenitő sorsa és munkája 
tehát nem pihent el a moretoni hantok 
alatt. Az egész trükk csupán a kinai te- 
endők észrevétlen végrehajtásának a lep- 
lezésére szolgált - mondják a japánok. 

Ezekután nincs a világon ember, aki ne 

várná a választ a kérdésre: kit temettek 
el hát Moretonban és hol van ezidősze- 

rint Lawrence ezredes? vagy 

a föld alatt? 
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oszlatja a francia kormány 
a jobboldaii katonai szervezeleket 

ket ezeknek az esetleges rendzava- 
rásoknak a megakadályozására. 

A belpolitikai feszültség Laval 
igérete után némileg enyhült. La- 

val résztvett a külföldi ujságirók 
bankettjén, ahol beszédet mondott. 

Kijelentette, hogy az államrendet 
minden körülmények között fen- 

tartja, a politikai szenvedélyek ki- 
robbanását nem fogja türni és nem 
járul hozzá ahhoz sem, hogy na- 

cionalista jelszavakkal a közvéle- 
ményt izgassák. Végül védelmébe 
vette a francia-orosz szerződést. 

Kijelentette, hogy nem oroszbarát, 
de nem is olaszbarát, sem pedig 

angolbarát, hanem csak franciaba- 

rát. Nem ellensége egyetlen állam- 

nak sem és mindegyikkel jó vi- 
szonyban akar élni. 
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Abesszinia sorsa mindinkább meg- 
pecsételődik. Olaszország elhatározta, 
hogy feltétlenül katonai akcióba lép 
Keletafrikában. Ez azonban semmi kö- 
rülmények között nem kezdődhetik meg 
előbb, mint október elején. Olaszország 
addig katonáit hozzá akarja szoktatni 
az ottani klimához, azonkivül pedig 

Olaszország intézkedéseit azzal indo- 
kolja meg, hogy Abesszinia nyiltan ké- 

szül a háborura és minden törzs meg- 
kapta már a háboruval kapcsolatos uta- 
sitásokat. 

A Reuter-iroda szerint Eden igyeke- 
zett az olasz-abessziniai viszály ügyé- 
ben közvetiteni, voltak is erre vonat- 

kozólag az angol kormánytól javaslatai, 
amikor azonban megismerte az olasz 

a Szabászati 

lce Service egy magasrangu 

utakat épit és hadianyagot szállit oda. 

Vidéki szabóknak és szabónöknek 
nagy nyári szabászati próba és leigazitási tanfolyam julius 1-én 

Akadámián nyilik meg. Vizsga után hiv. képe- 
eltési bizonyitvány. Nappali és esti tantolyamok. Beiratások 
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Mussolini jogot küvetel arra, hogy Ahessziniában 
ulakal, vasutakat és iskolákat épilhessen 

feltételeket, nem adta elő javaslatait, 
mivel tisztában volt vele, hogy Olaszor- 
szág azokat ugysem fogadná el. Olasz- 

ország ugyanis protektorátust, vagy 

népszövetségi mandátumot követelt 
Abessziniában. Mussolini jogot követel 
arra, hogy Abessziniában utakat és 
vasutakat épithessen, azonkivül pedig 
iskolákat létesithessen. Követeli tol 
vábbá azt, hogy Olaszországnak Abesz- 
sziniában kedvező befolyást biztositsa- 
nak a ország polgárositása tekinteté- 
ben. 
A Havas-iroda római jelentése szerint 

Eden és Mussolini megbeszélései az 
abessziniai kérdéssel kapcsolatosan 
csak arra voltak jók, hogy a két ország 
véleményét leszögezzék. Ez a vélemény 
nem mindenben egyező. 

gyakorolják, hogy az ilyen kutyákat 

A MENTOK 
nagy nyári mulats 

ijulius 7-én a 

LUNAPARKB 
a Mentősorsjáték huzásá 

együtt. 
számos atrakció! / Tánc reg 

Helépődii 10 lei 

A füldrüi kormányezak 
egy angol renülőgél 

Londonból jelentik, hogy a f 
roughi repülőtéren tegnap szállott 
eiső angol repülőgép, amelyet 
kormányoztak villamosság segitségű 
A gépen egy pilóta is helyet foglalt, 
azonban egyetlen pillanatra sem ny 
kormányhoz, hanem csak az ellenőr 
végezte. A gép irányitását a földö 
kes szerkezetü kicsiny gépezettel vé 
ték, amely pontosan meg tudja s ab 
repülőgépnek nemcsak repülési i 

hanem sebességét és magasságát 
Ugyancsak a szerkezet segitségével 
tént meg a repülőgép sima leszállá 
......... 

Kébor kutya 
sok van a város területén. A gyepmet 
hivatal pecéreinek az volna a feladata, 1 b 

ezeket a gazdátlan, kóborgó, éhező és az 

berekre könnyen veszedelmessé is váll 

szerencsétlen állatokat összefogdossák 

kiirtsák. Azonban a pecérlegények 

pontjából a gazdátlan utcai ebek össze 

dosása másodrendü dolog. Az utóbbi 

ben arra vetették magukat, hogy elsősor) 

gazdáik által gondozott, tiszta, egészs 

kutyákat fogdossanak össze. Ezt sem 

an 

vargás közben fogják el, hanem ar 
megpillantják - mint ilyen esetről mál 

tunk is - hogy a kutya gazdájának lak 

ról a járdára kerül, a hurok már ott va 

nyaka körül. Tegnap ismét számos szer 
nuja volt ilyen jelenetnek. Az egyik 

beli kávéház tulajdonosának van e 

drótszőrü foxija, amely a kávéházban 

tózkodik, néha azonban kiül a küszö 
Tegnap is kint ült a kiskutya a kávéház 

járatának küszöbén. Arra jöttek a pecé 

és bár előttük az utcán volt gazdátlan 

tya is, mégis a drótszőrüt fogták el. Hi 

volt a tulajdonos, sőt a közeli rendőr és : 

mos szemtanu közbelépése, a pecérek a 

kető kutyát nem adták ki, hanem diadal 
san magukkal vitték, Este az eb gazdája 

ment a gyeptelepre és ott kiváltotta a 

tyáját. Legfőbb ideje, hogy a város vezi 

sége közbelépjen és a pecéreket móresre 

nitsa, Ajánljuk ezt a dolgot az a 

Egyesület figyelmébe is. 

AZz UJ JUGOSZLAV MINISZT 

NÖK PARISBA UTAZIK. Belgrádi jelen 

szerint a lakosság egész Jugoszlá 

megelégedéssel fogadta Sztojadinovics 

mányát. Biznak benne, hogy Sztojadino 
ugy politikai, mint gazdasági téren hely 

állitja a rendet. Sztojadinovics különben 
jelentette, hogy legközelebb külüg 

teri minőségben Párisba utazik, ahol 

gyalni fog Laval francia minisztereln 

Megnyilt 

és magasiati sgyógyhe 
Penzió napi négyszeri étkezés 

1285-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére látszó 
Kérjen Erespekt 



He en, aki az angol kormány megbizá- 

ómában Mussolinivel tár- 

ykövetet i is. Elutazásakor a pá- 
on megjelent Suvich olasz kül- 

ből a körülményből, hogy a 
apán nagykövet is jelen volt 

m es arról számol be, hogy Mus- 

budapesti itéle.-la Matuska 
reszter, a biatorbágyi rem ügyében 

elem által kért bizonyitási kiegészi- 
vonatkozó inditványt elutasitotta. 

e a perbeszédekre került a sor. Az 

ész rámutatott arra a bestialitásra, 

ellyel Matuska a vasuti merényleteket 

vette és arra a cinizmusra, amellyel 

omásul vette, hogy gonosztettének 

ven sok emberélet esett áldozatul. 
Kérte a törvényszék által ki- 
mondott halálos itélet megerő- 

sitését. 
jévay Tibor dr. védő azt igyekezett 
izonyitani, hogy Matuska nem volt 

zámitható a merényletek elkövetése- 
és ellenállhatatlan lelki kényszer 
cselekedett. Szerinte éppen ezért a 

álos büntetés kimondása nem indo- 

Az itélőtábla erre tanácskozás- 
ra vonult vissza és déli tizenkét 

őrakor kihirdette itéletét. Eb- 
" ben a törvényszéknek Matuská- 

val szemben hozott halálos ité- 
letét helybenhagyja. 

tuska az elnök ezen szavainál meg- 

htorodott, majd esetlenül a kabátját 

irte. Aztán groteszk mozdulattal meg- 

a a nadrágja szárát és azt felhuzta 

déig. 
itélőtábla tanácsának elnöke az- 

felolvasta az indokolást. Ez rámu- 

arra, hogy Tóth Pál orvossza értő 

okon keresztül volt együtt Matuska 

ilveszterrel és megfigyelés alatt tar- 

. Az orvosszakértő véleménye sze- 

Miatuska a merényletek elköve- 

tésekor jogilag beszámitható 
állapotban volt, 

némi erkölcsi defektusai is voltak. 

es itélőképességét mutatja az a 

y, hogy anyagi ügyeit mindenkor a 

obb körültekintéssel végezte. Az 

colás szerint az ellenállhatatlan 
szer sem állott fenn. 
télet és indokolásának felolvasása 

az elnök megkérdezte Matuskától: 

egértette? 
ka, aki az indokolás elhangzása 

anciaország vizsznnyere 

teljes akciószabadságát az 

angol-német szerződés ut 
solini nem fogadta el Angliának a német- 
angol megegyezéssel kapcsolatosan tett 

javaslatait. Azt hiszik, hogy az angol 
kormány uj javaslatot dolgoz ki. Eden, 
aki Rómából Párisba tér vissza, nemso- 

kára valószinüleg ujból Rómában lesz. 
Az angol lapok leszögezik, hogy- 
ha a teljes eredmény nem is 
következett be, Anglia és Olasz- 
ország között a viszony mégis 

kedvezőbbé vált. 
Francia politikusok szerint Francia- 

ország most már teljesen visszanyerte 
akciószabadságát. Pietri tengerészeti 

miniszter, a parlament tengerészeti bi- 

zottságában javaslatot tett, amely sze- 

:..:..............
 ................ 

mdrágját lelrángatta a tőrdő 
If az elnü 

ő 
ik Kilirdetie 
halálos i 

ta a bokáját és hangosan kijelentette: 
Mindent megértettem. 

Amit védőügyvédem be fog je- 

lenteni, ahhoz csatlakozom. 

- Kegyelmet akar kérni? 
= A vitézségi érmet már elvették tő- 

lem. Ez azt jelenti, hogy nem vagyok ér- 

demes kegyelemre. 

-Arra válaszoljon, - intette az el- 

nök - hogy kiván-e kegyelmet? 
- Nem, - válaszolta Matuska. 

Lévay Tibor dr. védő semmiségi pa- 

naszt jelentett be, egyben pedig bejelen- 

tette, hogy védence részére kegyelmet 

kér. 
A biróság ezzel elhagyta a zermet. Ma- 

- 

Mafuska Szilveszlei 

[ 

rint 

az angolnéreet szerződés alá- 

irása következtében Franciaor- 

szágot semmiféle kötelezettség 

nem terheli 

és te":-sen szabadon cselekedhetik mind- 

addig, amig az államok ujabb tengeré- 

szeti egyezményt nem kötnek. 

Londonból jelentik, hogy L1oyd lord 

konzervativ főrend szóvátette az angol- 

német flottaegyezményt, amelynek fel- 

tételei látszólag kedvezőek Anglia részé- 

re, de kifogásolja azt, hogy Anglia ezzel 

tulajdonképpen hozzájárult a versaillesi 

szerződés bizonyos szakaszainak felbori- 

tásához. 

litották cellájába. 
Matuska Szilvesztert a magyar igaz- 

ságügyi hatóságok ujból visszaadják 

Ausztriának. Valószinü, hogy a Kuria 

Matuska ügyét a vádlott jelenléte nélkül 
tárgyalja és azért a tárgyalás idejére 

nem is hozzák Budapestre. 

Ugy tudják, hogy Matuskát 

majd csak steini büntetésének 

kitöltése után hozzák ujból Ma- 

gyarországra. 
Osztrák igazságügyi hatóságok vélemé- 
nye szerint Magyarországon a nemzet- 

közi jogszokások értelmében Matuskán a 
halálos itéletet nem lehet végrehajtani, 
mivel az elfogatás Ausztriában történt, 

tuska Szilvesztert a fegyőrök visszaszál- 
eesesesesesgeee ooocsese8eges8essesees8eesesesesee 

ahol akkor nem volt halálbüntetés. 

A helybeli első számu hadosztálypa- 

rancsnokság az ostromállapotnak 1935. 
évi március 15-én történt hat hónapos 
meghosszabbitásával kapcsolatban teg- 

nap ujabb rendelkezést bocsátott ki, 
amely fehér plakáton megjelent a város 
hirdetőoszlopain. Eszerint a hadosztály- 

parancsnokság megtiltotta az állam biz- 

tonságára és az állampolgárok egziszten- 

ciájára nézve veszedelmes alábbi szerve- 

zetek és egyesületek müködését bizottsá- 

gokban, összejöveteleken vagy bármilyen 

más formában: 1. Nővédelmi és gyer- 

mekvédelmi liga. 2. Erőszak elleni liga. 

3. Előitéletek elleni liga (liga contra pre- 

Száztiizenhátom 

A Diaconovici Loga liceumban tegnap 
IonescuD. V. cluji egyetemi tanár, az 

érettségi bizottság elnökének vezetése 

att megkezdődtek az érettsegi vizsgá- 
atok. A vizsgálatokra ez évben csak 

azok jelentkezhettek, akik az elmult esz- 
tendőben vagy még régebben albuktak az 

érettségin. Az idén a hetedik osztályt el- 

ült, felugrott a helyéről, összecsap- 

Az állam biztonsága szempontjából 

veszedelmes szervezeteket a had- 

osztályparancsnokság feloszlatta 

a bánsági évettségi bizottság előtt vizsgáta 

végzett diákok ugyanis a közoktatásüsyi 

judeeatelor). A feloszlatott szervezetek 
helyiségeire vonatkozólag a parancsnok- 

ság elrendelte azoknak bezárását és meg- 

tiltotta a tagoknak egybehivását és ösz- 

szejövetelét. A rendelkezés ezenkivül 

megtiltotta a Horizont cimü lap megje- 

lentetését és terjesztését. Mindazok, akik 
ezen rendelkezéseket nem veszik figye- 

lembe, büntetésben részesülnek. Az uj 
rendelkezés O p res cu Gheorghe tábor- 

nok, az első számu hadosztály parancs- 

nokának, továbbáJonescu és Sta- 

nescu alezredeseknek aláirásával je- 

lent meg. 

jelölt jelentkezeti 

miniszterium rendelete értelmében csak 

tik le az érettségi vizsgát. A vizsgákra a 
Bánságból összesen szaztizenhárom je- 

lölt jelentkezett. A jelöltek tegnap reggel 

román irodalomból készitettek 

dolgozatot. A bizottság elnöke három té- 

a nyolcadik osztály elvégzése után tehe- 

irásbeli 

telt adott fel, amely közül a jelöltek sza- 

3 OrDAL 

Csak „eigalanusággal" 
tudott járni 

60 éves nö elkeseredett reumája miatt 

Kruschen meggyégyitotta 
Ime egy reményt nyujtó levél mindazok 

számára, akik reumában szenvednek. Senki 

sem lehet reménytelenebb helyzetben, mint 

e nő, senki sem boldogabb, mint ő ma: 

„Több, mint tizennyole hónapja kinzó 

reuma támadta meg térdeimet. Nem tudtam 

bot nélkül járni és akkor is csak csigalassu- 

sággal. Kórházba mentem, ahol hetenként 

kétszer villamos kezelésnek vetettek alá. De 

nem tett jót, ugy, hogy felhagytam a keze- 

léssel és elvesztettem minden reményemet. 

Elmultam 60 éves és azzal a gondolattal 

foglalkoztam, (egy munkában eltöltött élet 

után), hogy vége mindennek,. Nem tudtam 

letérdelni és lábaimat a szó szoros értelmé- 

ben fel kellett tennem az ágyra, annyira 

gyámoltalanok voltak. Ekkor valaki csodát 

tett velem. „Miért nem próbálja meg Kru- 

schent?" Követtem tanácsát és, higyje el, 

minden mást elhagytam és csakis Kru- 

schent tettem a teámba. Most olyan gyor- 

san járok és szaladok, mint bárki más az én 

koromban, vagy sokkal fiatalabb és ami 

még több, tudok aludni, ami rendkivül sokat 

jelent számomra (miután annyit szenved- 

tem). Mindezért csakis Kruschennek tarto- 

zom köszönttel." - P. C. 

Kruschen a májat és a veséket egészsé- 

ges, rendszeres munkára ösztönzi; segiti 

azokat, hogy kiválasszák a tultengő hugy- 

savat, ami a reumatikus fájdalmak okozója. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

kezők voltak: 1. A humor a román szin- 

műben. 2. A nemzeti eszme Eminescu 

Mihai müveiben. 3. A román irodalmi 

nyelv kialakulása. Délután a modern 

nyelvekből, francia, német s olasz nyelv- 

ből készitettek irásbeli dolgozatot, mig 

ma, csütörtökön délelőtt számtanból és 

latinból tesznek irásbeli vizsgát. A dolgo- 

zatokat a bizottság felülvizsgálja és aki- 

nek a dolgozata nem sikerült, az neni me- 

het szóbeli vizsgára. A dolgozatok éred- 

ményét a bizottság valószinüleg szoniba- 

ton hirdeti ki. 

............. 

luszonöt éves 
házassági éviovduló 

Meleg és bensőséges családi ünnepély 

folyt le tegnap este városunk egyik köz- 

becsült, magyar nemzetiségii polgárá- 

nak házában. Tegnap volt huszonöt esz- 

tendeje annak, hogy Lőrincz István 

vizvezetéki szerelő és felesége, született 

Láng Katalin házasságot kötöttek. Há- 

zasságuk példaképe a csendes, boldog, 

együttérző házaséletnek, amely egymás 

megértésében, egymás megbecsülésében 

nyilvanul meg. Lőrincz Tetván, aki E 

délyből még atal korában került a 

Bánságba, a Magyar Párt elnöki tan 

csának tagja s a párt harmadik kerüle 

tagozatának alelnöke. A magyar 

sebbség érdekében folyó munkából mi 

dig tevékenyen és áldozatosan vette 

a Tészét. Felesége ezt a munkáját is 

megosztotta vele mindenkor, amikor 

szegény magyar iskolás gyermekek 

ruházásánál hathatósan közrem 

dött. A Magyar Párt harmadik ke 

tagozata tegnap este Sz 

Gyula tagozati Inök v : 
] 

fejezte k 
kivá ak 

1 r 
hadon választhattak. A a kövel 



RE 
ELŐFIZETESI ÁRAK: 

Romániában: 
tagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre Ao. egész évre 750 lei 

Nyagdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. , 

Magyarországon: 
mMagaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 2. negyed- 
évre s lelevre 18 egéz évre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a elemesvarer Zehtung" nyomda 
nyomása. 

Walikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

nius 24-től, julius 1-ig. 

AZ ELSő KERÜLETBEEN a Kulka- 
gyógyszertár, Piata I. C. Bratianu. 

A MASODIK KERÜLETBEEN a Masza- 

Ets-gyógyszertár, Piata Badea Cartan és a 

Zeiner-gyógyszertár, Strada Stefan cel 
Mare 4. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Roxin- 

gyógyszertár, Piata Küttl. 

A NEGYEDEK KERÜLETBEN a Cra- 

ciun:gyógyszertár, Bulev. Berthelot 21. 

Az öTöbDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

oth Ernő gyógyszertára állandó zakai 
latot tart. 

A uitok 
Ez a sokat sejtető cim nem takar sem- 

mi fantasztikus elképzelést, amit egy 
realitásoktól távolélő irói képzelet, film- 
ben, regényben, vagy szindarabban tálal 
a feszült érdeklődéssel figyelő olvasó elé. 
Még csak valami uj titokzatos szerről 
incsen szó, valami uj és eredeti ötletről, 
amivel a krizist akarnók megoldani. 
Mindezekkel eleget foglalkoznak az ille- 
tékesek és csak ők tudják, hogy milyen 
eredménnyel. Az alábbiakban egy sokkal 
egyszerübb, mindennapi és mindenkit ér- 
deklő problémáról lesz szó. Egy mind- 
annyiunk által könnyen szem elől tévesz- 
tett, de annál fontosabb kérdésről: a 
könnyed járás titkáról, a legtöbbet hasz- 
nált, de legtöbbször nagyon elhanyagoit 

testrészünkről: a lábainkról. Pedig mi- 
lyen gyakran megfigyelhettük, hogy a 

ok járástól elfáradt ember milyen nehe- 

azonban arra, hogy a bajt nemcsak meg- 
szüntetni lehet, hanem meg kellene előz- 
ni. Mert az igazi orvostudománynak is ez 
az elve: inkább megelőzni, mint utólag 
gyógyitani a bajt. A lábak elfáradásá- 

nmnak ezt a megelőzését szolgálja a 
Palma-okma talp és sarok. 
- Eh, olcsó reklám! - kiált fel e he- 

lyen a türelmetlen olvasó. Pedig hát, ha 
megkérdezi orvosát, hogy mi a vélemé- 
nye a fáradság és a nehezen járás eme 
ellenszeréről és ennek kitünő hatásáról 
hogy nem ez-e a könnyed járás titka, az 
rvos válasza bennünket fog igazoln.. 
umi még emellett figyelemre méltó, az 

zemlitett gyártmányok megbizható viz- 
atlansága, tartóssága és mérsékelt ára, 

aminek következtében mindenki számára 
hozzáférhető. ; 

MINDENARON KOVAÁCSOLJAK A GO- 

GA-CUZA FUZIOT. Az egyik fővárosi lap 
jelentése szerint azok a fuziós tárgyalások, 

Goga pártja és a cuzisták között 

megindultak, minden cáfolat ellenére to- 
folynak. Valjean és több társa ellenzi 

uziót és elhatározta, hogy amennyiben az 

, belép Argetoianu pártjába. 

n vonszolja lábait. Senki sem gondolt 

Londonban hatalmas termetü asz- 
szony gyenge testalkatu férfit ráncigált 

magával és a legközelebbi rendőrőrszo- 
bába tartott vele. 

- Itt van a férjem, - lihegte az 
asszony, - végre sikerült a jómadarat 

elesipanem. Tessék most már kötelezni, 

hogy térjen vissza hozzám. 

A szapora beszédü asszony elmondta, 

hogy Bliss Edit a neve és férje, Bliss 

James tiz esztendő előtt elhagyta. Igaz, 

hogy egy kicsit keményen bánt vele, 
de az még nem volt ok, hogy a fakép- 
nél hagyja. Most aztán végre szembeke- 
rült vele az utcán és azért mindjárt 

nyakoncsipte és a rendőrségre hozta. 
Bizonyságul megmutatta esketési bizo- 

ket állandóan magánál hord a retiküljé- 
ben. 

Mikor aztán a férfi is szóhez jutott, 

kijelentette, hogy az asszonyt nem is- 
meri, a neve nem Bliss James, hanem 

eessos 

VEREKEDÉSSEL VÉGZŐDÖTT A 

VAIDA-PART LEGUJABB ÜLÉSE IS. 
Vaida Alexandru román frontja De- 

ván nagygyülést tartott. Vlad Aurel 

dr. másfél órás beszédben ismertette a 
román front programját, majd támadta 

Groza Peéru volt minisztert, akiről azt 

állitotta, hogy a kisebbségek megvásá- 
rolták. Egy Moga nevezetü gazda ez 
ellen tiltakozott, de nem engedték szó- 

hoz jutni. Moga és hivei erre botokkal 
támadtak a román front hiveire. Nagy 
zaj támadt és a verekedésnek csak a 
rendőrség közbelépése vetett véget. 

Musz botot elkoboztak, egy emabert pe- 

dig letartóztattak. 

- Hetvenötödik születésnap. Kram- 

mer Ferenc nyugalmazott ezredes tegnap 

ünnepelte meg hetvenötödik születésnapját. 

Krammer Ferencet, aki az első kerületi ró- 

mai katolikus egyházközségnek buzgó tag- 

ja, Ferch Maátyás apátkanonok és 

Martzy Mihály elnök vezetése alatt fel- 

kereste az egyházközség választmánya és 

szerencsekivánatait fejezte ki. 

Választás az ipartestületnél. A hely- 
beli ipartestületnél rövidesen megtart- 

ják az uj választásokat. Table Nico- 

lae dr. városi főjegyző, aki az ipartestü- 

letnél miniszteri biztosként müködik, 

legközelebb már utasitást ad a válasz- 
tások kiirására. 
- fTörökország abessziniai képviselete. 

Ankarából jelentik, hogy a török kormány, 

amelynek Addis Abebában képviselete nem 

volt, abessziniai képviseletének ellátásával 

az alexandriai török főkonzult bizta meg. 

- Bányász targikus esése. Seculon Ba- 

biak István bányász a légakna bejárása 

közben az egyik létrapadról leesett és az 

alatta levő létrapadra zuhant. Esés közben 

a nyakcsigolyája eltörött és a szerencsétlen 

ember nyomban meghalt. Mivel nem került 

elő, társai keresésére indultak és holtan ta- 
lálták meg. 

ézéées atésstézét 

. 

er 

Szomb aton, junius 29-ém 

MÁRY MAGDA 
angol steppduó 

Beléptid 

és a következő nanokon 
szenzációs kabaréeclőadások a 
II. kerületi DACIA kerthelyiségében 

LIA é FRED vox RHEINAU 
világhirü táncatrakció 
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faképnét hagyta és akicől végül kidezült, hogy 
nem is a férje a kacdos menyecskének 

Farrow William, amit iratokkal is 
igazolt. 

- Hazudik a gazember, - repliká- 
zott az asszony - ki akar bujni férji 
kötelességei alól. Tessék megnézni, a 
bal térdén forradás van. 
A rendőrtiszt felszólitotta a feérfit, 

huzza fel nadrágszárát és mutassa meg 
a bal térdét. A sebforradás nem volt 
ott. Az asszony valósággal elhült erre. 
A rendőrbiró még azt is megtette, hogy 
elküldött Farrow William lakására. Ki- 
derült, hogy tényleg az, akinek magát 
mondja, tizenkét év előtt nősült, fele- 
sége és három gyermeke van. Blissné 
nagyon elszontyolodott. 
- Pedig biztosra vettem, - mon- 

dotta, - hogy végre megkerült meg- 
szökött férjem. De nem mondok le a 
reményről. Hanem jaj neki, ha egyszer 
a szemem elé kerül! 

Ezzel megvető pillantást vetett Far- 
rowWra, aki véletlenül a megtévesztésig 
hasonlit eltünt férjére. 

............ 

- Olasz Péter dr. jezsuita atya váro- 
sunkban. Olasz Péter ádr. jezsuita atya, a 
hirneves hitszónok és iró, akinek Fiu légy 
férfi és A mai férfi életutja cimü könyve 
több mint harmineezer példányban fogyott 
el, tegnap városunkba érkezett. Olasz pátert 
tegnap P a c ha Agoston megyéspüspök lát- 
ta vendégül, délután pedig régi diákjai és 
munkatársai keresték fel az ifjusági vezért, 
aki jelenleg Kalocsán a jezsuita kollégium- 
ban mint számtan és fizika tanár müködik. 
Olasz páter ma Bocsa-Montanára utazott, 
ahol nyári szabadságát tölti. Ott irja meg 
ujabb könyvét is, amely még az ősz folya- 
mán elhagyja a sajtót. Olasz páter, aki a 
romániai katolikus magyar ifjuságnak több 
mint egy évtizedig volt szellemi vezére, au- 
gusztusban születésének negyvenedik év- 
fordulóját ünnepli. 

- Politikai természetü sztrájk. Varsói je- 
lentés szerint a baloldali munkás szindiká- 
tusok tegnap általános sztrájkot proklamál- 
tak. A sztrájk politikai természetü, mivel a 
munkások igy akarják nemtetszésüket kife- 
jezni az uj választási törvénnyel szemben. A 
sztrájkban egyelőre harmincezer munkás 
vesz részt. 

Autók utáni adót be kell fizetni. A 
pénzügyminiszter felhivja az összes 
autótulajdonosokat, hogy a juliusban 
kezdődő uj évnegyedre vonatkozó adó- 
jukat egyenlitsék ki. Az adó megfizeté- 
sét feltüntetik az autó forgalmi igazol- 
ványán. 
- öÖreg ember a temetőben mérget ivott. 

Megrázó tragédia szinhelye volt tegnap dél- 
után a negyedik kerületi temető. Szabó 
István nyolcvanhét esztendős szegény em- 
ber délután hat óra tájban elhagyta Fröbl- 
utca 23. szám alatti lakását és kiment a te- 
metőbe. Kis idő mulva eszméletlen állapot- 
ban találtak rá. Megállapitották, hogy öny 
gyilkossági szándékból sósavat ivott. A 
szerencsétlen öreg ember nyomora miatt 
szánta el magát végzetes tettére. Allapota 
sulyos. 

- TRIO AMIGÓ 
akrobaták 

I 

két legfontosabb kelléke az ujsági 
tésnek. Mindkettőt sokkal régebi 
lálták föl Kinában, ahonnan az a 
nem jutott el Európába. Az öreg 
pában a papirt is és a könyvnyon 
is külön kellett feltalálni. Mind 
lálmánynak most, junius 25-én 
születési évfordulója. Az első 
1399 junius 25-én gyártották 
bergben, a könyvnyomtatást pe 
venegy évvel későbben 1450 juniu 
én találta fel Gutenberg János. A 
legyen a névtelen nürnbergi papir 
mos és áldott legyen Gutenberg 
emlékezete. 

ELÉG VOLT A POLITIKAI PA 

BŐL. Varsói jelentés szerint a lengyi 
mány uj választói törvényjavaslatot 
tett. Az uj javaslat célja, hogy a nép 
tok mellőzésével nyilvánithassa a vál 
sok alkalmával a maga akaratát. Az e 
zéki pártok hevesen ellenzik a javas 

A lengyel kamara az uj választójogi 
vényt 227 szavazattal 114 ellenében, 
gadta. 

- Ismét megjött a kánikula. Ami 
ország egyes részeiben a nagy esőzési 
vább tart, nálunk a várt eső nem 
meg. Tegnap ujból óriási hőség 
Reggel nyolc óra előtt 25, délben 
35 fok meleget mutatott a hőmér 
nyékban. Egész napon keresztül 
tüzött a nap. A meteorológiai intéz 
lentése szerint délkeleti és déli légá. 
lás mellett egyes helyeken zápor 
ható, a hőség tovább tart. 
- Eljegyzés. Boros Ferenc 

Kleinzahher Blanka (Caranseb 
jegyesek. (Minden külön értesité 
lyett.) 

- A Bánsági Adósok Egyesülete 
situtagjait, hogy szombaton, junius 29 
délelőtt 10 órai kezdettel a második 

leti sörgyár helyiségében gyülés 1 
amelyre kérik a kereskedők, az ad 

továbbá az iparosok megjelenését. 
- Heltai Jenő: Utazás Enmagam kö 

Ez az utazás, amelynek emlékeit, látom: 

Heltai Jenő most kötetbe gyüjtötte : 
nem messze tájakra, idegen országokba v 

Heltai Jenő önmagát utazza körül: 
az utazás csodálatos távlatokat nyit 
gazdag élet multjába, egy gazdag lélek 

ményeibe, egy gazdag sziv emlékeibe. Hel! 

Jenő ma már ritkán szólal meg, de minc 

könyvének megjelenése ünnepi eseménye 
magyar irodalomnak. Minden könyve é 

befejezett alkotás, éppugy, mint ez az u. 

tet. Heltai kis remekeinek nagyszerü gy 
teménye. Az „Utazás enmagam körül 
Athenaeumnál jelent meg, ára 40.- 
Kapható minden könyvkereskedésben, va 
Lepagenál Cluj. 
oeeceesesesgeeesee 

MOZI 
Csütörtök, junius 21. 

Apolló-mezi: Csak nekem dalo 

Capitol-mozi: Kopog az irógép. 

Select-mozi: Pánoptikum. 
esgeeeseseL-(eLo!e(o«Íeeseg 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

egeecseseseee 

Krematorium. Ha valaki halála után m 

gát el akarja hamvasztatni, akkor legok 

sabb, ha még életében belép a bucur 

Krematorium-társaság tagjai közé, 1 

az alapitási és tagsági dijat. Ebben az 

ben hátramaradottai számára a költség 
kevesebb. Ha olyan embert akarnak e 
vasztani halála után, aki nem volt tagja 
rematorium-társaságnak, utólag kell 

na megfizetni a tagsági és alapitási 

ezenkivül az elhamvasztási dijat is. . 

testet csak a vármegyei főorvos 
vel lehet Bucurestibe szállitani az erre 

ményben az egész dolog husz-huszonké 

leibe kerül. 
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LESCU PARISI TARGYALASAI. 

entés szerint Titulescu román kül- 

zter tegnap délelőtt félórás látoga- 

aval francia miniszterelnöknél. 

omán légügyi államtitkár Párisból 

utazott, ahol az angol kormány 

ával tárgyal. A jövő hét elején 
Párisba, ahol hosszabb megbeszé- 

francia légügyi miniszterrel. 

sebbségi tanárok nyélvvizsgája. A 
sügyi miniszter rendeletet adott 

szerint a kisebbségi középiskolai 

román nyelvvizsgája, amelyet ju- 

a tüztek ki, julius elsején kezdődik. 
asszony halála. Berzasca duna- 

zségben rövid, de annál kinosabb 

erlan Miklósné malomrészvényes 

lős felesége. Férjén kivül két gyer- 

ósa, két nővére, továbbá nagyszá- 

ság gyászolja. 

agyar mezőgazdaság megsegitése. 

tről jelentik, hogy a magyar képvi- 

arminchármas bizottsága, a mező-
 

megsegitésére, negyvenkilenc mil- 

t szavazott meg. 

roristák vértürdőt rendeztek. Var- 

és szerint Sepel faluban ukrán ter- 

ásla, k meggyilkoltak két rendőrt. A ter- 

E üldőzése közben két ukránt lelőt- 
peyanezen a vidéken két görög katoli- 

mpot is meggyilkoltak. 

(aufmannekenyeres mentelmi jogát 

sztették. Budapestről jelentik, hogy 

r képviselőház mentelmi bizottsága 

) foglalkozott Kenyeres Miklós - az 

ri Kaufmann Móric - ügyével. Ke- 

Miklóést tudvalevőleg csalással, 

misitással és egyéb törvénybe üt- 

cselekményekkel vádolják. A mentel- 

ottság Kenyeres Miklós mentelmi jo- 

függesztette. 

francia flotta nagy hadgyakorlatai. 

zdődtek meg a francia tengerészeti 

nagy hadgyakorlatai. Bres t kikötő- 

záz francia hadihajó horgonyoz. 

tengerészeti miniszter Brestbe uta- 

gik Huszezer kiló dinamit felrobbant
. A 

uu erikai Ell Paso város kőszénbányájá- 

igyázatlanság következtében, husz- 

ilógram dinamit felrobbant. A szeren- 

enség idején a bányában tizenhat bá- 

volt, akik valamennyien elpusztultak.
 

tudós sztratoszfera repülése. 

szerint Verigo Sán- 

orosz tudós két társával tegnap sztr
a- 

era-repülést végzett. Az oroszoknak 

t 15.900 méter magasságra emel- 

rosz 
1 

Pofozkodás a vasuti étkezőkocsiban. 

jelentettük Ramnicul-Valceaban lelep-
 

Duca volt miniszterelnök szobrát. 

r a politikusokat szállitó különvonat 

elé tartott a fővárosba, az étkező
ko- 

a liberális ifjuság ugynevezett H- 

u Necsestit, az Universul fő- 

esztőjét, volt alminisztert és sulyo
san 

álta. Tatarescu miniszterelnök és Bra
- 

rof. Szabó Vendel: Katolicizmus. Ez 

Szabó Vendel budapesti teológiai 

mi tanár érdekes, hasznos és össze- 

ó könyvének, amely a Magyar Szemle 

stára sorozatában jelent meg. Tartal- 

kiemeljük: A krisztusi egyház meg- 

gyház alkotmánya. „Tanitsatok min- 

épet". A katolikus hitrendszer alap- 

gai. A katolicizmus kulturális mun- 

A kitünő könyv füzve 27.- lei, egész- 

nkötésben 40. - lei, minden könyvke- 

asa. „Extra Eclesiam Nulla Salus". 

Deé 

Hat h 
a Zátony és Csütörtök 

Daday Lóránd dr., negyvenkét esz- 
tendős simisnai református lelkész, Szé- 

kely Mózes néven évek óta irodalmi te- 

vékenységet fejt ki. Zátony és Csütör- 
tök cimen két regénye jelent meg Buda- 
pesten. Ezeket a regényeket Romániá- 
ban nem hozták forgalomba, azonban a 

szerző küldött belőlük tiszteletpéldányo- 

kat különböző barátainak, ezenkivül 

román politikusoknak. Egy példány a 
hatóságok kezébe került, amelyek ál- 

lamellenes izgatás cimen eljárást indi- 

tottak Daday ellen. A cluji katonai biró- 

ság most tartotta meg a főtárgyalást. 
A vádlott kijelentette, hogy nem érzi 
magát bünösnek, mert regényei nem 

lázitanak és nem árasztanak gyülöletet 

a többségi nemzet ellen. 

A tanuk során sok román intellektuel 

vonult fel. Morariu Gavrila mező- 

gazdasági tanácsos hangsulyozta, hogy 

lenyügözte a könyvnek az a részlete, 
amelyben a szerző az erdélyi román nép 

háboru előtti nyomorát festi le. Buda 

Augustin román lelkész kijelentette, 

hogy gyermekkora óta ismeri Dadayt. 

Mindig megértették egymást és soha- 
sem tapasztalt Daday részéről román- 

ellenes magatartást. Manu lelkész sze- 
rint a regénynek nincsenek bántó rész- 
letei. 

iz elkergetett szevető 

Bundovszka Milka vidám gyermek- 

kort töltött Oroszországban. Az apja jómó- 

du földbirtokos volt és gondos nevelésben 

részesitette egyetlen gyermekét. A kommu- 

nista forradalom kitörésekor azonban a 

földbirtokost megölték, özvegye és árvája 

pedig külföldre menekült. Sok hányattatás 

után elkerültek a jugoszláviai Marburgba, 

ahol Bundovszka Milka anyja meghalt és az 

akkor tizenöt esztendős leány minden tá- 

masz nélkül magára maradt. Megfordult 

Zentán, Szabadkán, Zágrábban, amig végre 

Banjalukára került és mindenütt mint cse- 

léd tartotta fenn magát. Boszniában meg- 

ismerkedett egy Solaj Iván nevü földmü- 

vessel, akivel közös háztartásra lépett. A 

földmüves megigérte, hogy elveszi feleségül, 

ha gyermeke születik. Mivel azonban két év 

mulva sem jött meg a várt gyermekáldás, 

Solaj Iván elkergette házából Bundovszka 

Milkát. 
Egy hét mulva ez azonban visszatért So- 

laj Ivánhoz és boldogan közölte vele, hogy 

anyának érzi magát. A földmives a közlés- 

ónapi elzárásra itélte a cluji hadbirósás 

.............. 

hedvese bályjának házát és két gyevmeknek 
tűzhalálát ohoztia 

......... 

cimű regények iróját 
A tanu sorában felvonult Vaida 

Alexandru volt miniszterelnök is. Ki- 

jelentette Vaida, hogy a szerző a re- 

gényben teljesen tárgyilagos. Kijelen- 

tette. hogy a legszivesebben maga for- 

ditaná románra Daday könyveit, hogy 

azokat az összes miniszterek és állam- 

férfiak elolvassák. Tudja meg minden 

román, hogyan látják mások a dolgo- 

kat. Minden fórum előtt vallhassa ma- 

gát mindenki annak, aminek érzi ma- 

gát: magyarnak, zsidónak, vagy más- 

nak. Hangsulyozta Vaida, hogy Dadayt 

nem tartja bünösnek. Ez a regény tükör 

volt a számára, amelyben saját politikai 

hibáit is meglátta. Vaida végül kijelenti, 

hogy az állam szempontjából nem tart- 

ja veszedelmesnek Daday könyvét. Mi- 

kor vallomása után Vaida a teremből 

távozott, utközben kezet fogott a vád- 

lottal és a védővel. 

Azután a perbeszédekre került a sor, 

majd tanácskozás után a biróság kihir- 

dette itéletét, amely szerint Daday 

Lorándot bünösnek találta az államelle- 

nes izgatás büntettében és azért hat hó- 

napi elzárásra, tizezer lei pénzbüntetés- 

re itéli, ezenkivül pedig politikai jogait 

tiz esztendőre felfüggeszti. A védő 

felebbezést jelentett be. 

bosszuból lelgyujtotta 

nek igen megörült és visszafogadta. Azután 

hónapok teltek el és amikor Solaj egy este 

hazatért a mezei munkából, megtudta, hogy 

közben megszületett a gyermeke. Bun- 

dovszka Milka mellett az ágyban ott feküdt 

a csecsemő. Solaj Iván boldogan szoritotta 

keblére a gyermeket. Mikor aztán jobban 

megnézte, meglepetten látta, hogy az apró- 

ságnak már egy foga is csillog a szájában. 

A dolog gyanusnak tünt fel neki és amikor 

az asszonyt fagatta, az sirva vallotta be, 

hogy a gyermeket a zágrábi lelencházból 

lopta. 

Solaj Iván erre Bundovszka Milkát végleg 

elkergette és többé tudni sem akart róla. 

Solaj Iván feloszlatta a háztartását és a 

bátyjához költözött. Bundovszka Milka erre 

egy éjszaka bosszuból felgyujtotta Solaj 

Iván bátyjának a házát. Solaj fivérének két 

gyermeke az elpusztult házban szénné égett, 

a többiek is mind sulyosan megsebesültek. 

A banjalukai törvényszék most Bundovszka 

Milkát gyujtogatásért husz évi fegyházra 

itélte. 

................. 

A KISANTÁNT KONFERENCIA BLED- 

BEN LESZ. Belgrádi jelentés szerint való- 

szinünek tartják, hogy a kisántánt konfe- 

renciáját mégis a jugoszláviai Bled fürdő- 

helyen fogják megtartani, ahová azt erede- 

tileg junius 22-ére tervezték. A kisántánt 

konferenciáját julius 15-re hivják össze és 

Titulescu Párisból egyenesen Bledbe utazik. 

-A bécsi rendőrök esküt tettek 
Ausztria 

függetlenségére. Bécsben tegnap leplezték 

le azoknak a rendőröknek 
az emlékmüvét, 

akik a szociáldemokrata 
és a nemzeti szo- 

ciálista forradalmak idej
én elestek. Ez al- 

kalommal a bécsi rendőrség esküt tett 

- Az osztrák egyetemek átszervezése. 

Bécsből jelentik, hogy a szövetségi gyü- 

lés törvényjavaslatot fogadott el, amely- 

ben az osztrák egyetemeknek hazafias 

alapon való átszervezését mondja ki. 

- Postaszállitó repülőgép rekordot ál- 

litott. Párisból jelentik, hogy az a fran- 

cia postaszállitó repülőgép, amely junius 

Airesből, kedden este tiz órakor megér- 

kezett a lebpourgeti repülőtérre. A repülő- 

A HATRALEVŐ NYOLO PERC 

23-án három órakor indult el Buenos 

előfizet havi hetven 

(tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

ammmri 

abb sporthírek legui 

ELDÖNTETLENT EREDMÉENYEZETT 

A Patria-pályán tegnap este hét órakor 

lejátszották a CFR és a Patria csapatai azt 

a hátralevő nyole percet, amely hián
yzott a 

legutóbb botrányba fult mérkőzés sorsá
nak 

eldöntésénél. Tudvalevő, hogy legutóbb a 

CER és a Patria csapatai másodosztályu 

bajnokit játszottak, amely 2:8 ar
ányban a 

Patria javára állott, amikor botrány tört 

ki a pályán és biró kénytelen volt a m
érkő- 

zést lefujni. A hátralevő nyole 
pere mérkő- 

zését tegnap Krausz Ferenc biró
 vezette le 

és a harmadik percben a OFR gólt ért el 

Cristea rugása révén. Ezzel a mérkőz
és 3:3 

eredménnyel eldöntetlen let
t. 

tástotötöö. esess 

- A vörőös veszedelem. Berlini jelen- 

tés szerint az oroszokkal kötött szerző- 

dés a vörös veszedelmet közelebb 
hozta 

Európa szive felé. Valószinünek 
látszik, 

hogy az orosz vörös hadsereg, ha 
há- 

boru esetén Csehszlovákiának segitsé- 

gére sietne, Magyarországot akarná 
fel- 

Vonulási területnek felhasználni. Ku
n 

Bela volt magyarországi kommunista 

diktátor Moszkvában a szlovenszkói 

származásu kommunistákat most k
ülön 

kiképzésnek veti alá és azután elküldi 

őket, hogy a szükséges agitációt vége
z- 

zék. Abban bizik, hogy azok azon a 

vidéken, ahonnan származtak, sokkal 

hathatósabban müködhetnek. 

udvarral szemben a Park Nagys
zálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 2
0 száz 

lék engedmény. 

ee 

APRÓHIRDETÉESRE 

sben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kedden, julius 

Ausztria függetlenség
ének megvédésére. 

2.án a városi s 

aktuális konferáns 

gép ezzel rekordot állitott fel. 

vidaa 
zinházban 

zok - Jegyek 1 

LEGALKALMASABE 

A DELI HIR. 



Newyorkban nagy érdeklődés mellett 

most bonyolitották le a nehézsulyu vi- 
lágboxbajnokság előküzdelmeit. Az elő- 
küzdelemben Joe Louis néger boxoló 
technikai knockouttal legyőzte a két mé- 
ter magas Ca rner á t, az olaszok világ- 
hires boxolóját. A kiütés a hatodik me. 

netben történt. A győztes Joe Louis ez 
év őszén a volt világboxbajnokkal, Max 

TOUR D HONGRIE KEREKPAR- 

VERSENY 

Budapesti jelentés szerint tegnap 

kezdődött meg a Tour d'Hongrie néven 
lévente megismétlődő öt napos kerék- 
párverseny. Tegnap a Budapest és Eger 

jközti száztizenhét kilóméteres pályát 
futották meg a kerékpárosok. Elsőnek 
érkezett a célhoz Németh Károly 
magyar. 

Hila-fehérek nemzeti 
bajnoki mérkőzése 

A lila-fehérek csapata szombaton Bu- 
curestiben az Unirea-Tricolor ellen ját- 
iszik nemzeti bajnoki mérkőzést. 

A Ripensia vasárnap 
a Venussal méri össze erejét 

Városunk sportközönségének érdekes 
sporteseményben lesz része vasárnap 

délután félhét órakor az Electrica- 
............ 

- A közegészségügyi alkalmazottak 

nyári szabadságideje. A közegészségügyi 

miniszter - miként jelentettük - rendele- 

tet adott ki, amelyben megtiltja a közegész- 

ségügyi szolgálatban álló orvosoknak, se- 

gédorvosoknak és ápolóknak, hogy ebben 
az évben nyári szabadságra menjenek. Timi- 

soarán illetékes helyen kijelentették, hogy 

ezt a rendelkezést eddig még nem kapták 

meg. Két év előtt már volt ehhez hasonló 

rendelet, amelynek azonban különösebb kö- 

vetkezménye nem lett. A közegészségügyi 
alkalmazottak ugyanis kérvényük mellé or- 

vosi bizonyitványt csatoltak és igy beteg- 
szabadságra mentek. 

- A református Nőszövetség és Ifju- 
ság vezetősége ezuton mond hálás kö- 
szönetet mindazoknak, aki a vasárnapi 

gyermeknap és kerti ünnepély erkölcsi 

és anyagi sikeréhez adományaikkal, 
anyagi támogatásukkal, megjelenésük- 
kel hozzájárulni szivesek voltak. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 

hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 

matok a gyomorbélhuzamban, bélbakté- 

rium- és gyomorsavtultengés az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által legtöbbször rövidesen megszün- 

nek. A forró égöv országaiban észlelt orvosi 

tapasztalatok igazolják a Ferenc József viz 

rendkivül értékes hatását vérhasnál és 

olyan gyomorbetegségek esetén, melyek 

váltólázzal együtt lépnek fel. 
Mmmsats 
- Tiz napi elzárásra itéltek egy volt 

detektivet. Mona Ananie volt aradi 
rendőrségi detektiv ellen egy tolvaj fel- 

jelentést tett, hogy letartóztatásakor 

étezerkétszáz leit elvett tőle és azt 

sem vissza nem adta, sem hivatalos 

helyen nem szolgáltatta bee A most 
megtartott törvényszéki tárgyaláson 
Mona arra hivatkozott, hogy a pénzt 

yik felettesének adta oda, majd pedig 

azt állitotta, hogy ugyanezen felettesé- 
nek utasitására a pénzt visszaadta. 

Mona volt detektivet a biróság tiz napi 

néget boxoló legyőzie a két métet magas 
avnczát, az olaszok világhíves borbajnokát 

Baerrel méri össze erejét. 
Érdekes boxküzdelem volt Párisban is, 

ahol most tartották meg a francia nehéz- 

sulyu boxbajnokság döntő mérkőzését. A 
mérkőzés keretében Lepage Sauvageval 

vette fel a küzdelmet a ringben. A mér- 

kőzés közben Sauvaget diszkvalifikálták 
és igy Franciaország boxbajnoka Lepage 

lett. 

pályán, ahol a Ripensia futballcsapata 

Románia tavalyi bajnokcsapatával, a Ve- 

nussal méri össze erejét nemzeti bajnoki 
mérkőzés keretében. A Venus reváns- 

vágytól fütve érkezik meg városunkba, 
mert a Román Kupa középdöntőjében ve- 

reséget szenvedett a Ripensia csapatától. 

Barátky az Universitateával tárgyal 

Erdélyben az a hir terjedt el, hogy 
Barátky az Universitateával tárgyal. 
sőt állitólag a DFC elleni nemzetközi 
mérkőzésen próbajátékot is játszik az 
egyetemi csapatban. 

. 

Az Ausztria-csapat 
Bucurestiben játszik 

Az Ausztria nevü futballcsapat, amely 
a Középeurópai Kupában az Ambrosiana 

kétszeres legyőzésével tüntette ki magát, 
a nyár folyamán Bucurestiben játszik. 

a 

- Az oradeai Napló megjelenését tizen- 

két napra felfüggesztették. Oradeáról jelen- 

tik, hogy az ottani cenzurahivatal vélemé- 

nyezése alapján az Erdélyi Lapok és az Esti 

Lap után most a Napló cimü napilap meg- 

jelenését is felfüggesztették. Az indokolás 

szerint a Napló a cenzura rendszabályai el- 

len kihágást követett el és ezért megjelené- 

sét tizenkét napra felfüggesztették. 

- Lesz ismét nemdohányzó szakasz. A 

vasuti vezérigazgatóság intézkedésére a vo- 

natokon ismét külön szakaszok állanak a 

nemdohányzó utasok rendelkezésére. Az el- 

ső és második osztályon valamennyi kocsi- 

ban egy-egy fülkét tartanai: fenn nemdo- 

hányzók részére. A harmadosztályu utasok 

részére csak a gyorsvonatokon és a Rapid- 

vonatokon vannak nemdohányzó fülkék. 

- Elhalasztott magyarpárti gyülés. 
A Magyar Párt mehalai tagozata va- 
sárnapra tervezett ávi közgyülését ké- 
sőbbi időre halasztotta el. A közgyülést 
valószinüleg julius végén tartják meg. 

* Mükedvelői előadása Blaskovics-te- 
lepen. A Magyar Párt Blaskovics-telepi 
tagozatának mükedvelői gárdája - 
mint jelentettük - előadja a Gangszter 

és komédiás cimü három felvonásos 
darabot. Az előadást nem junius 30-án, 
hanem már szombaton, junius 29-én 
este félkilenc órakor tartják meg a 
Neu-féle vendéglő szinpadán. Az elő- 
adás iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg és azt más városrészekből is igen 
sokan fogják megtekinteni. A belépti- 
dij személyenkint mindössze tizennyolc 
lei. 

- A mesterséges furunkulus. Egy Char- 
les Bruce nevü amerikai férfi találta fel a 
világ legfurcsább dolgát a mesterséges fu- 
runkulust. Különleges anyagu viasszal 
olyan hüen utánozta a kelést az arcán vagy 
a nyakán, hogy első tekintetre a gyakorlott 
orvost is megtévesztette. Charles Bruce a 
világ legügyesebb csempésze volt és a fu- 
runkulus alatt jókora gyémánt rejtőzött. 
Erről közöl roppant érdekes cikket és képe- 
ket a Tolnai Világlapjavi nma 

1 rásra itélte. 
dik kerületi T. Cipariu-utca 1. szám 

A vERkERlNGes szEn 
A) Nyaki H) Alsó ür- 

Etőér s ér 
B) Gyomor 
Cf Gége el. ös 

ürekesér Ból 
E) Bziv lileyt 
F Halánték N) Hőlyax 

Tadó 

gapható fyógyszert- 

rakban és drogériákban. ere 

- ötven éves papi jubilenm. Lebovics 
Dániel, Sanpetru-Mic község római katoli- 
kus plébánosa, julius másodikán ünnepli 

dulóját. Lebovics Dániel mindenkor példás 
papi tevékenységet fejtett ki és annak elle- 
nére, hogy már hetvenhárom esztendős, 
most is igen agilis. A teológiát városunkban 
végezte és 1885 julius másodikán itt szentel- 
ték fel pappá. Sanpetru-Mic községbe 1906- 
ban került. Lebovics Dániel aranymiséjét 
julius másodikán délelőtt tiz órakor váro- 
sunkban, a szeminárium kápolnájában tart- 
ja. Az aranymisén jelen lesz Kayser La- 

jos prelátus is, aki szintén aranymisés és 
szemináriumi társa Lebovics Dánielnek. Az 

aranymise után a szeminárium nagytermé- 
ben ebédet rendeznek. 

- Ujelemi iskola épül. A vármegyei 
iskolaszék elhatározta, hogy Capat 
községben uj elemi iskolát épit. Az is- 
kola épitési munkálatait árlejtés utján 

adják ki. Az árlejtést junius huszon- 
nyolcadikán délelőtt tiz órakor tartják 
meg Temestorontálmegye iskolaszéké- 
nek a vármegyeházán levő hivatalos he- 
lyiségében. 

Rakettek, 1935. mo- 
dellek, csak világmaárkak, 
u. m.: Dunlop, Atlas, 

) Hazells, „E.O.Z., Ham- 

választékban, labdák, cipök, 
hurozások, legolcsóbban 

RECTA sportüzletben, 
I, Strada Vasile Alexandri 

- Elloptak két oltárteritőt. Lugojon is- 
meretlen tettesek behatoltak a minorita 
templomba és a két mellékoltárról elvitték 
az oltárteritőt. Mindkét oltárteritő értékes 
kézimunka. 

- Agyonnyomta a szénásszekér. Dan- 
ciu Traila berzascai gazda a mezőről szé- 
nát fuvarozott haza. Egyik helyen a szekér 
felborult és a gazdát maga alá temette. A 
nehéz suly Danciu Traiant agyonnyomta. 

7 Egy napos olcsó kirándulás. A re- 
formátus Ifjusági Keresztyén Egyesü- 
let junius 30-án autókamionnal olcsó 
egy napos kirándulást rendez a gyö- 
nyörü fekvésü, klimatikus gyógyhelyü 
Moneasa fürdőhelyre. A kirándulás ut- 
iránya Timisoara-Soimos-Moneasa és 
Timisoara. Indulás reggel 4 órakor a 
Mária-szobortól. Az utiköltség oda- 
vissza 90 lei. A kirándulásra jelentkez- 
ni naponta délután 5-9 óráig lehet az 
Ifjysági Keresztyén Egyesület harma- 

raelynek ára 20 fillér. 

A köszvény 
indenkit logi 

ztudomásu, hogy minden köszvényesnek évente négy húgysav elle: 
kell tartania, tehát minden évszakban egyet. Ha bizonyos különlege. 
ból, mint pld. tulságosan sok húsfogyasztá ő 
lés következtében a húgysav a vért tultel f 
vesebántalmakat, epekövet, ischiást, idegzsábát, stb.-t el akarjuk 
sürübben is kell ezt a kurát tartanunk. mert czek a betegségek időv 
egész szervezetet legyengitik 
Az URODONAL-kura, amely a legnagyobb ellensége a húgysavnak, 
emlitett esetekben elháritja a köszvény veszedelmét és rendszeresen elt. 
a vérből azokat a káros lerakod k égek 
Az Úrodonal éppen ágy otaja fel a hágysavat, mint 
a cukrot és eráltal a beitegséget gyökerében tánimaja me 
Aki három adagos üveggel vesz, a rendes ár 25900-át megtakaritj 
egy ilyen üvegben majdnem annyi van, mint 4 rendes üvegben, 

URODONAL 
nemcsak gyógyitja a köszvényt, hanem anr 

elejét is veszi, mert feloldja a hagysavat 

meg pappá szentelésének ötvenedik évfor- 

mer, Persenico stb. óriási 

ő életmód, izgalmak, kor: 
s ha a reumatikus fájdalm 

ab kat, amelyek 

- Petőfi emlékest. A Magyi 

ifjusági szakosztályának kulturál 
osztálya szombaton, junius 29-én, 
és Pál napján este 9 órai kezde 
tőfi emlékestet rendez Sanmartin 
guresc községben a gazdakör ud 
Az emlékest müsorát a magya 

vasárnap, junius 30-án este hét óll 

megismétlik Otelec községben. 
gyar ifjak meghivják a községel 
dáit az emlékestre. 

- A Begába fult fürdés közben. Te 
rescu Eugen, a helybeli postatani 
huszonhat éves hallgatója, fürdés kö. 

Begába fulladt. Holttestét eddig még 
sikerült megtalálni. 

- Ahol szineket és betüket! 
nak. A világ legbizarabb balettj 
„betü- és szinbalettről" közöl kép 

illusztrált, roppant érdekes cik 
Délibáb uj száma. Szinházi b 
molók, pletykák száznál több kép 
diómüsor, filmrovat, izgalmas no 
teszik érdekessé a népszerü szinház 
peslap uj számát, melynek ára 20 
- Hirtelen halál. Berzascan B o 

Vics Mátyásné ötvenegy éves assz 
vasárnap megtartott urnapi körm 
résztvett és a többi hivőkkel együtt á. 
kodott, majd pedig hazatért. Ne 
rosszul lett és néhány perc mulva me, 
Megállapitották, hogy szivszélhüdés 

meg. Férje, két fia, leánya, apósa és f 

sága gyászolja halálát. 

- Megszökött c- elmekórházból. 
gojró: Timisoarára haladó személyvo: 

egy feltünően viseikedő nő utazott, 

nem volt vasuti jegye. Kiderült, h 

illető Kövesi Aranka, harminenyol 

tendős timisoarai asszonnyal azonos, 

hosszabb idő óta a lugoji elmebetegek 

zetében állott gyógykezelés alatt é. 

megszökött. A szerencsétlen nőt viss. 
tották Lugojra. 

TERMINUS VARIETE-B. 
Junius havi program 

A Wiener „Renacher" atrakciój 

RALPH STONE « ROS 
mondain táncosok és felülmulhata 

ljongleurök 

TRUPA BEJAN 
a legjobb román társulat 6 szem 

Rodicá PROTOPOPE 
enekmüvésznő, volt Miss Oltenia 

TATIANA NESTOR 
mulatt táncosnő erótikus tánco 

é MIAMI 
excentrikus táncművészn 
Mezdete pont fél 17 óra 

l 

alatt lévő egyesületi helyiségében. 



kormány tegnap délelőtt Tata- 

vedül a citromnál és az olajnál 
dokolt az áremelés, a gyógyszer- 
árunál még nines dömtés 

niszteriuamban tegnap délelőtt tar- 

A kormány mindennemü gabonából ké- 

szült liszt után az eddigi kilónkinti hu- 

szonöt banis iletéket kilencven banira 

emelte fel. A kormány ezen illetékekből 

körülbelül kileneszáz millió leies alapot 

kiván teremteni, amelyet exportprémiu- 

mok fizetésére és a gabona árának meg- 

szilárditására kiván forditani. A het- 

venhét kilógramos buza vagonjának mi- 
darabjából. 

Szembatan nyitik meg 
a nyáci szinház 

Napok óta folynak már a próbák Hu- 

nyadi Sándor Lovagias ügy cimü 

Fekete Mihály vezeti a 
próbákat olyan ambicióval, mint ami- 

tott ülést az árak ellenőrzésére kikül- 

dött bizottság is. A tanácskozáson 
résztvettek a nagykereskedők, a fü- 

szerkereskedők és a gyógyszeráru- 

miniszterelnök elnökletévet 

ztertanácsot tartott, amelyen 
az ország gazdasági és pénz- 

i helyzetével foglalkoztak. Ezen- 

nimális árát harminenégyezer leiben 

állapitották meg. 

Közel három milliós vámbirság hire. 

Lugojon hire kelt, hogy az egyik nagy 

lyet ennek a városnak közönsége meg is 

érdemel, hiszen alig ragasztották ki a 

plakátokat, már tömegesen keresik a 

bemutató előadásra a jegyeket. Fekete 
megbeszélte a minisztertanács 

i munkarendet, a Jasiban tar- 

miniszteri értekezletet, vaia- 
u int az állami apparátus egyszerüsi- 

sének kérdését is. A miniszterta- 
ves ot megelőzte a kormány gazda- 

i bizottságának ülése, amely az 

külkereskedelmi rendszerrel fog- 
kozott. Ugyanakkor véglegesen 

gszövegezték a gabonaértékes- 
ről szóló rendeletet. 

iparügyi és kereskedelmi mi 

rsalmi és fényézs 

zügyminiszter az összes pénz- 
azgatóságokhoz a forgalmi és fé- 
i adók ellenőrzése és behajtása 

ában szigoru rendeletet intézett. A 
let arról szól, hogy valamennyi vál- 
t ellenőrzés alá vegyenek abból a 

vajjon a forgalmi adó kvótáját 

sen alkalmazták-e. Ezenkivül vala- 

i vállalatnál helye van a rendsze- 

nőrzésnek is. Az ellenőrzésnél ösz- 

sonlitják a speciálregiszter bejegy- 

az üzleti könyvekkel, a nyers- 
költségjegyzékével és a készáru 

Égével. Szükség esetén a pénzügyi 

ágok felvilágositásokat szereznek a 

tóknál, a vasutnál, a vámhivatalok- 

mas helyeken, hogy megállapitsák, 

n az áru teljes mennyisége után fi- 

-e meg a vállalatok az adót. Ott, 

zabálytalanságot állapitanak meg, 

al jegyzőkönyvet vesznek fel. A for- 

és fényüzési adók késedelmes befi- 

éricoruan ellenőrzik a vállalatokat 

kereskedők képviselői is. Az érde- 

keltségek részéről számos számlával 
igyekeztek az áremelés jogosságát 

igazolni. A bizottság megvizsgálta a 
bemutatott iratokat és megállapi- 

totta, hogy semmiféle áremelésnek 
helye nincsen. Kivételt képez a cit- 

rom és az olivaolaj, amelynek ára 

már a külföldön emelkedett. A 
gyógyszeráruk áraira vonatkozólag 

még nem történt végleges döntés. 

adó pontos befizetése 

vény tizenkilencedik szakaszát szigoruan 

alkalmazzák. 

A forgalmi adóról szóló rendelkezés 

helyes alkalmazása érdekében a minisz- 

ter az alábbi utasitásokat adta ki. A tör- 

vény negyedik szakaszának értelmében a 

forgalmi adót az áru teljes értéke után 

- amelybe belefoglalják a csomagolási 

költséget és a fogyasztási adót is - kell 

megfizetni. Vannak cégek, amelyek a 

számlába az árunak csak nettoértékét 

tüntetik fel, azonban a csomagolást és a 

különböző illetéket külön tüntetik fel és 

a forgalnmi adót csupán az áru ára után 

fizetik, ami ellenkezik a törvénnyel. A 

cégeknek jogában áll, hogy a számlában 

az áru értékét, a csomagolást és a külön- 

böző mellékköltségeket külön-külön tün- 

tessék fel, azonban a forgalmi adót a 

számla végösszege után kell fizetni. Utó- 

lagos bonifikációkat, rabattot, fogyasz- 

tási prémiákat a forgalmi adó kiszabá- 

sánál nem lehet figyelembe venni. nél az ezen adókra vonatkozó tör- 

textilcég csempészett árut hoz forga- 

lomba és hogy ezért a cégre 2,700.000 

lei vámbirságot vetettek ki. Illetékes 

helyen kijelentették, hogy ez nem felel 

meg a valóágnak tény azonban az, 

hogy a pénzügyigazgatóság az illető cég 

ellen szabálytalan könyvvezetés miatt 

vizsgálatot rendelt el. A vizsgálatról, 

amely még folyik, semmiféle jelentést 

nem adtalk ki. 

A részvénytársaságok ellenőrzése. 

Lengyelországban megszigoritották a 

részvénytársaságok ellenőrzését. A 

lengyel köztársaság területén müködő 

ezerkétszázötven részvénytársaság va- 

gyonát hivatalosan állapitották meg. Az 

eddigi számitások szerint ez a vagyon 

négy milliárd zlotyt tesz ki. 

A háboru előtti ezüst pénz beváltása. 

Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv 

nemzeti bank felhivja mindazokat, akik- 

nek háboru előtti ezüst pénzük van, 

hogy azt készpénzen váltsák be. A ju- 

goszláv nemzeti bank a háboru előtti 

ezüst pénzt eddig kilónkint hats záz 

dinárért váltotta be, most azonban a 

beváltási árat nyolcszáz dinárra emelte 

föl. Felemelt áron váltják be a régi 

osztrák-magyar ezüstpénzt is. 

Lanyha az irányzat. A bánsági gabo- 

napiacon lanyha irányzat uralkodik. 

Valamennyi gabonanemüben és ter- 

ményáruban bőséges kinálat van,de vevő 

alig akad. A T76 kilós bánsági buza 380, 

a 7 8 kilós torontáli buza 380, tengeri 

240, zab 300, takarmányárpa 280, korpa 

265, takarmányliszt 285, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

630, nagymalmi liszt 650, tökmag 450, 

bánsági repce 460, káposzta repce 475 

lei száz kilónkint. 

előkelő ő társaság tagjai d diszesen Málli- 

tott meghivót kaptak, amely közölte ve- 

Mihály, 

Békeffy 

estet betöltő, 

amelyben 

lépnek 

kell 

fel. 

szóróból. 

leitől lefelé a 

hatók 

Horváth László, 

lint, Szabadkai Miklós, Karácsonyi Mik- 

lós, Horváth Gizi, 

Piri, Lantos Gizi, Csengeri Ica, 

Eta játsszák a főszerepeket. 

Az esti előadások pontosan 9 órakor 

kezdődnek. Páholyok, uj székek, disze: 

szinpad várják a közönséget. 
szinház megint divat lesz itt. A Lova- 

gias ügy olyan remek 
hatásos darab, hogy egy téli szezoni 

megirigyelhetné. 

legdrágább páholy és elsőrendü jegy 60 

lei. A többi helyár 50, 40, 30 és 20 lei. 

Dékeliy László 
vidám estje a városi szinházban 

rista, konferáló 

héten városunkba érkezik és jultus 

2-án, kedden a városi szinházban egész 

estet tart. Az estén Békeffy László 

maga konferál és számos uj slágeré 

mutatja be. Ugyanakkor szinre hozzák 

egyik vidám egyfelvonásos darabját is, 

kitünő 

külön bemutatni 

nek, hiszen ismeri mindenki a rádióból 

amikor ő szerepel, humor ömlik a hang: 

Ez a humor nyilvánul meg 

majd a julius 2-án megtartandó Bé- 

keffy-esten is. 

egy vaszaziljek abba a mélységbe 

amelyből felemelkedtem és igy telj 

Székely Bá- 

Andai 

Juhász 

Jancsó Joli, 

A nyári 

indulás, olyan 

A helyárak olcsók. A 

László, a kiváló hur 

és bohózatiró, a jö 

gazdag müsoru vidá 

ét 

magyar szinészek 

Békeffy Lászlót nem 
a közönség- 

Jegyek elővételben száz 

szinház penztáránál kap- 

beteljesedjék rajtam az igazi Iady Ha- 

milton végzete. Az örvény szélétől azon- 

ban visszarántott Kolontay. Ma pedig 

házassági ajánlatot tett. Azt mondotta, 
legyek igazi élettársa neki. Az ajánlatot 

lük a templomi esküvő napját és óráját. 

A virágokkal diszitett templom zsu- 

folásig megtelt közönséggel. 

A szertartást végző kanonok meg- 

ható beszéde után mindenki sietett az 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

ta: KUBÁN ENDREE 

ontay Bella eljegyzését Gergely 

reggelig tartó lumpolással ünne- 

eg. 

! reggel a szinészek és szinész- 

társaságában hazafele tartott, ta- 

zott egy másik társasággal. Vidá- 

voltak annak a tagjai is. Kolontay 

egyzéséről jöttek. 

eggel az ujságból az egész város 

dta, hogy Kolontay Bella és Kon- 

István mátkapár lettek. 

ujsághirt elolvasta Medveczki 

is. Dühében összegyürte a lapot 

öldre dobta. 
ntul egyre gondolt, Kondoros elő- 

levelére és erre az ujságcikkre. 

nap erre gondolt, este pedig el- 

nt hazulról pezsgőzni, kártyázni. He- 

alálta odahaza. Levelet küldött 

de nem kapott választ. 

- 

ultak el és Kolontay Gottfried 

Nem tudta a dolgot mire vélni. Női 

szeszélyt sejtett a dolog mögött, bárha 

eddig sohasem ismerte Flórát szeszé- 

lyesnek. 

Gondolta, hogy majd mégbékül Flóra. 

Nem is igen bánta, hogy nem kellett 

Flórával annyi időt tölteni. Lázasan el- 

foglalta a sok készülődés, amely Bella 

közeli időre kitüzött esküvőjével kap- 

csolatosan rája háramlott. Nem a butor 

és a kelengye beszerzése foglalta el, 

mert az Bella önállóan intézte Jadueline 

segitségével, hanem különböző üzleti 

ügyeket kellett rendbehozni. A svájci és 

svédországi érdekeltségek tulnőttek az 

eredetileg tervezett kereteken és Ko- 

lontay elhatározta, hogy ezek vezetésé- 

készitette elő. 

Elkövetkezett az esküvő napja, ame- 

vel a vejét, Kondorost bizza meg. Ezt 

ifju párnak gratulálni. 

A gratulálók között egyszerre csak 

feltünt Medveczki Flóra is. Megcsókolta 

Bellát és kezet szoritott Kondorossal, 

mintha semmi sem történt volt. Mosoly- 

gott az egészhez. Tudta, hogy ezzel a 

megjelenéssel tartozik Kolontay Gott- 

fried tekintélyének és csak azért jött el. 

Azonban Kolontay sietett elfogni, 

mielőtt a tömegben ujra eltünt volna. 

Hiála Istennek, Flóra, - mondot- 

ta, - hogy ujra látom, - már azt hit- 

tem, hogy sulyosan beteg. örvendek, 

hogy egészséges. De most már nem sza- 

badul meg tőlem. Azonnal beül az autó- 

ba és jön velem haza. Csak szük ebéd 

lesz, mert a fiatalok nyomban utaznak. 

Ettől kezdve Flóra megint abbahagy- 

ta az éjszakai egyedüli lumpolásokat. 

jába: 
Néhány hét mulva pedig ezt irta nep 

elfogadtam. 

veztem vele, 

göny: 

lyet a lapok előre megirtak. A begavári Már-már azon az ton voltam, 

Isten, hogy meg tudjam neki nálzini 

azt, amit értem tett. 

És Kolontay Gottfried valóban 

ségül vette Medveczki Flórát. Begavá 

közönsége csak akkor tudta meg a u- 

tokban végbemnt esküvőt, amikor arról 

két rövid sornyi hir jelent meg az uj 

ságban. Kolontay a leányának és a v 

jének táviratilag számolt be a dolo 

Néhány óra mulva megjött a válaszat 

- Cratulálunk, apus. Aldásunk 

tok! Bella és Pista. 
vé ée 

Hiszen mindig rokonszen- 
talán szerettem is, Adjal 



Rádió 
Csütörtök, junius 27. Bucuresti. 

Hirek, majd felolvasás. 1: 

6.50: Szalonzenekar. 

Hegedü zongorakisérettel. 

előtt, parasztkomédia. 

Hanglemezek. 11: 

6.15: Bécsi dalok. 6.55.: 

Hanglemezek. 9 
Csevegés. 

tüvel ölei Állástkeresők szavankint 

2 Hlelt fizetnek. feligés hirdetések 
jadóhívatal nem közölheti. 

ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
irásbeltajánlatot kel heküldeni 

a kiadóhivatalnak, 

ára 3 lels vastagabb be- 

1: Kis 

rádiózenekar. 6: Lemezek. 8.20: Lemezek. 

19: Verdi: Rigoletto, opera lemezeken, utána 

vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Szalonzenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Mesék. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

7.40: Előadás. 8.10.: 

8.50: A gunyhó 

9.50: Hirek. 10.10: 

Zenekari hangverseny. 

12.20: Jazz-zene, utána hirek. Budapest II. 

8.30: 

30: Hirek. 9.55: Cigánymu- 

Déz 

mann: Waterloo, hangjáték. 

11.20: Schumann 125. születésnapja. 

dal az Eichendorff-cik usból. 

vész játéka. 9.10: Zenekari hangverseny. 

2.35: Szórakoztató lemezek. 

fegolcsóbb hicdesé 

zsika. Bécs. Este 10.30: Zongora- és cselló- 

játék. 11.30: Kivyánsághangverseny. 12.45: 

Táneczene. Berlin. 9.10: Nagy zenés-est. Bel- 

grád. Este 9.30: A királyi gárda zenekara. 

Róma. Este 9.50: Moliére darab Wolff- 

Ferrari zenéjével. Prága. Este 8.55: Fleisch- 

Strass arg. 
Este 9.30: Hangverseny. Stuttgart. Este 

Négy 
Varsó. 1.15: 

Szólisták lemezei. 2.30: Gitár, vibrafón, har- 

mónium és zongoraszóló. 5.15: Zongoramü- 

Péntek, junius 27. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózene- 
kar. Schubert: Alfonz és Estrella, nyitány. 

Smetana: Dalibor, ábránd. Strauss János: 

samunda, balett. Morena: Lisz 

Lineke: La gran via, spanyol keringő. Saint 

Saens: Haláltánc. Moniuszko: Elégia. Mas- 

cagni: Lirai képek. 8.20: Lemezek. 9.15: 

Alexandrescu Nian hegedül és Alexandres- 

cu Alfréd zongorázik. Franck: A-dur hege- 

dü és zongoraszonáta. 9.45: Kis rádiózene- 

kar. 11.15: Hirek külföldre németül és fran- 

ciául. 11.35: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: Jazz. 1.40: 

Hirek. 2: Rendőrzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Versek. 6.20.: 

Hegedü-brácsa számok. 7: Sportközlemé- 

nyek. 7.15: Munkásfélóra. 7.45: Hangver- 
seny. 8.15: Irodalmi rejtvényverseny. 8.45: 

Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenté, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: Jösnő, Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

Szegényeknel ingyen! 

lkalmazás 

dászvétel 

leggyovsabb eredmény 

fakás 
Öcska téglát, 

III., Str. Ciordas 1. Tilips borbély. (2960) 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 

2 drb szekrény 

és egyéb butor és háztartási darabok költöz- 
ködés miatt sürgősen eladók. Cim a kiadó- 
ban. (1648) 

Zongora 
angol szerkezettel, alig használt, költözkö- 
dés miatt 35 ezer leiért sürgősen eladó. 

Jó mindenes szakácsnőt 
felveszünk julius i-re. Bemutakozás I. ker. 
Lonovici-utca 2, I. em. 4, vagy Atelier Erika, 

Városháza- -épület. (556) 

Egyedülálló 

jobb nő bejárónőnek ebédutánig, julius 1-re 
felvétetik. Cim Lonovici-utca 5, III. em. 2. 

(3034) 

Főzni tudó 
mindenes, éves bizonyitványokkal felvéte- 
tik. Jelentkezni lehet délelőtt U n gár, Dia- 
conovici Loga 26. szám. 

súlás: keces 

Délutaáni órákra 

irodatakaritást vállal gyakorlott, megbiz- 
ható nő. Cim a kiadóban. (3005) 

Értesitenn 
t vevőimet és az érdeklődőket, hogy 

lakásomban 

atelefont-40 szám alatt 
bevezettettem 

Turi György, cserépkályháemester 
1 sStada Dorobantilor 23. 

H. szép akar lemni. 
használjon KULKA-féle v 

Ugyanott klasszikas kották jó állapotban 

kaphatók. Cim a kiadóban. (1694) 

Zongoraláda 

2 méteres, jó állapotban, sür ősen megvé- 
telre kerestetik. Cim a kiadóban (1695) 

Szép lakás olcsón kiadó 
2 utcai szoba, elő- és fürdőszoba, villany és 
vizvezetékkel. Ugyanott használt fürdőbe- 
rendezés olcsón eladó. III. ker., Piata Cru- 
cii 2. (3027) 

Modern 
4 szobás, fürdőszobás lakás, augusztus 1-re 
kiadó. Cim: II. ker., Iosif Vulcan-utca 4. 

(3035) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

üzemképes Chevrolet 

teherkocsi, zárt fülkével, 8000. - leiért el- 

adó. Prochaska Ede fiai, Autóosztály, Timi- 

soara IV., Bratianu-utca 24. (561) 

Vennék 

jövedelmező bérházat Timisoara központjá- 
ban, 1,000.000 leiig. Keresztesi, Arad, Cos- 
buc-utca 32. Ögynökök kizárva. (3033) 

is 
Ha On tartós harisnyát és 
könnyed, rugalmas járást 
óhajt, ugy vásároljon 

Sülöniéle 

Az állami osztálysorsjáték 
uj Lső osztályára sorsjeg gyek már kaphatók 
a közismert szerencsés számokkal rendelke- 
March-trafikban, Timisoara IV., Küttl-tér 1. 
Diszkréció biztositva. Vegyen nálam, mert 

Aki sorsjegyet Marchnál vesz 

Annak szerencséje lesz! 

Sorsjegyek árai: 200.-, 12 400.-, egész 
800.-. Vidékre 8.- lei portó ellenében kül- 
dök. 

G.8.1. márkát, angol talppal 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 
Hzm tejkrélnet, liliomtej- 
szappant, liliompuder, e) 
83 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi yáyszel 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Pi. ta L C. ratiann 

önköltségi áron s80- 

Messokszorozza keresetét, ha: a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: 
kertünket - Sántha: 

leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzek: 

(2999) 

Jómenetelü korcsma 
bérbeadó. Cim a kiadóhivatalban. (3029) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
élévre 200- lel 
egész évre 400- lei 

nyesée- rbanyt, Gyümölcsiák 
ogyan készitsük el virá 

Szőlő kártevői 

kiadóhivatalától, Timisoara. 

Egy éj Velencében, egyveleg. Schubert: Ro- 

emlék. 

1935, 

Hanlemere 9.45: Külügyi negy 

Régi zene, régi hangszereken. 

majd cigánymuzsika. 12: Francia 

adás . 12.20: Jazz zene Weygi 

énekszámaival, utána hirek. Budap 

Zenekari hangverseny. 8.35: Elő 
Cigánymuzsika. 10.35: Hirek. 

Hangverseny. Este 8.30: Hangv 

A prágai csehszlovák katolikus 

megnyitó ünnepének közvetité, 

Kedvelt zenemüvek. Belgrád. 5.: 

tonazene. Milánó. Este 9.50: Rel 

verseny. Prága. 1.30: Szórako: 

Este 11.30: Délszláv dalok. Stras 
Éjjeli hangverseny. Varsó. 1.15: 

ne. 8.30: Énekesnő estje. 10: 
hangverseny. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
I. C. Bratianu 4. Fabricaás Ka 
trafik, Traian és Str. Mer 

Forditó-irodá 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint ed 
olcsón vállalom kérvények, kere. 
mi levelek, szerződések, bizonyitv 
stb. kifogástalan forditását, illet 
irását román, magyar, német, fi 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

/ 
/ Sanitari 

Timisoara, Piata 
galina 15. Tel. 23 

Természetesi 
Hol? 

)omatott a „iemesvarer Zenmung norforgogepen 


